

Интервью с руководителем

Самая высокая ценность — человеческая жизнь

Энергетика — отрасль, функционирование которой сопряжено с риском и потенциальной опасностью. Поэтому безопасность и охрана труда в деятельности энергокомпаний имеет приоритетный характер. О том, какие мероприятия для обеспечения безопасности работников реализуются в филиале ОАО «МРСК Центра» — «Липецкэнерго», рассказывает начальник службы производственного контроля Максим Яшин.

— Максим Владимирович, что является основой деятельности службы производственного контроля и охраны труда Липецкэнерго?

— Самой высокой ценностью всегда является человек, его жизнь и здоровье. Осознание ценности каждого сотрудника с присущими ему знаниями и навыками лежит в основе организации мероприятий по охране труда в нашей компании. Правильно организованная работа по обеспечению безопасности труда повышает дисциплинированность работников, что, в свою очередь, ведет к повышению производительности труда, снижению количества несчастных случаев, поломкам оборудования и иных нештатных ситуаций, то есть в конечном счете повышает эффективность производства. Охрана труда подразумевает не только обеспечение безопасности работников во время исполнения ими служебных обязанностей, но и создание достойных условий труда и отдыха. В Липецкэнерго реализуются программы обязательного медицинского страхования, страхования работников от несчастных случаев, негосударственное пенсионное обеспечение, что также благотворно влияет на стабильность всего предприятия.

— Какие мероприятия проводятся для решения задач охраны труда?

— Важную роль занимают регулярные проверки структурных подразделений филиала на соответствие Правилам технической эксплуатации электрических станций и сетей РФ и Межотраслевым правилам по охране труда при эксплуатации электроустановок. Большое внимание уделяется обучению и повышению квалификации персонала, проведению ежегодных профессиональных соревнований электромонтеров, проведению инструктажей по соблюдению правил техники безопасности, проверке схем взаимодействия с пожарными подразделениями и службами МЧС России, администрациями.

— Насколько эффективны предпринимаемые меры?

— Результат подобных мероприятий очевиден: последний случай производственного травматизма на объектах электросетевого хозяйства Липецкэнерго был зарегистрирован в 2003 году, и он не связан с поражением электрическим током.

— Случаи электротравматизма среди сторонних лиц также редки?

— Во взаимоотношениях с потребителями электроэнергии не все так хорошо. К нашему огромному сожалению, несмотря на весь комплекс проводимых мероприятий, выявляются случаи неосторожного, а порой и халатного обращения населения с электричеством, часто имеющие трагический финал. С 2009 по июнь 2010 года было зафиксировано восемь трагических исходов из-за вмешательства сторонних лиц в работу энергообъектов. Это серьезная проблема для энергетиков. Печальными примерами этой статистики являются следующие происшествия. В августе прошлого года в деревне Власово Измалковского района местный житель пробовал самостоятельно запитать свой дом от соседского. Попытка оказалась смертельной... В Грязинском районе столичные гости попросили местного «умельца» подключить к их дому электричество. Тот забрался на опору, но не удержал равновесие и, падая, ухватился за провод. Мужчина погиб. В прошлом году в Липецкой области было пять похожих случаев, и все с летальным исходом. В 2010 году из-за несоблюдения правил электробезопасности произошло три несчастных случая. Среди них — одна детская смерть, что вызывает особую боль. В селе Теплое Данковского района от удара током погиб 13-летний подросток. Мальчик залез на бетонную опору линии электропередачи, чтобы освободить воздушного змея, запутавшегося в проводах. Отмечу, что это был первый случай детского травматизма на наших энергообъектах за послед-

ние несколько лет. Компания уделяет пристальное внимание вопросам предупреждения детского травматизма на энергообъектах. В период летнего отдыха детей в лагерях проводятся тематические беседы. Среди школьников и студентов распространяются специализированные листовки. С детьми данковской школы мы встречались в самом конце 2009 года на семинаре по энергобезопасности. Профилактическая работа ведется постоянно и будет продолжена, но важно понимать, что во многом отношение к вопросам безопасности у детей складывается по примеру взрослого окружения.

— Какие мероприятия проводятся для обеспечения безопасности населения?

— Вопросам охраны труда, соблюдению техники безопасности при производстве работ, проведения профилактических мероприятий среди населения в нашей компании уделяется первостепенное внимание. Энергетики принимают все меры для ограничения случайного попадания посторонних лиц под действие тока. На электроустановках нанесены предупредительные специальные знаки или укреплены соответствующие плакаты. «Стой: напряжение!» и значок черной молнии на желтом фоне предупреждают об опасности поражения электрическим током. На токоведущих конструкциях, находящихся под напряжением, размещена табличка «Не влезай — убьет». Все эти плакаты предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими недопустимо. Для защиты от проникновения на объекты электроэнергетики используются замки и ограждения. Их целостность регулярно проверяется как в ходе плановых осмотров объектов, так и внепланово. Сотрудники технических служб Липецкэнерго следят за безопасностью энергообъектов во время эксплуатации и во время проведения ремонтных работ. Для профилактики травматизма среди населения прово-



дятся семинары по электробезопасности, осуществляются мероприятия по размещению в средствах массовой информации правил пользования электроэнергией. Людям необходимо усвоить: любой энергообъект — это зона повышенного риска.

— Максим Владимирович, и в завершение нашей беседы: каковы итоги реализации вышеуказанных мероприятий за пять месяцев 2010 года? Что в планах?

— Липецкэнерго на решение задач по снижению уровня производственного травматизма и сохранению здоровья и жизни персонала, выполнение мероприятий по охране труда в 2010 году затратит 10,2 млн рублей. Из них 37% средств будет направлено на обеспечение работников средствами индивидуальной защиты. 5,4 млн рублей компания выделила на мероприятия по предупреждению несчастных случаев на производстве, более миллиона рублей — на улучшение условий труда.

Продолжалась работа по аттестации рабочих мест. 82% из них полностью соответствуют нормативным условиям труда, по остальным разработаны мероприятия, направленные на устранение недостатков и приведение к установленным требованиям. Все это позволило филиалу ОАО «МРСК Центра» — «Липецкэнерго» не допустить несчастных случаев на производстве.

Беседовала Татьяна Тарасова

Нам пишут
Помощь пришла вовремя

В адрес коллектива филиала ОАО «МРСК Центра» — «Липецкэнерго» поступило благодарственное письмо от ведущего инженера группы технологического присоединения Лебедянских электросетей Александра Михеева за своевременную помощь и участие в его судьбе.

Александр Михеев в Липецкэнерго работает с 2008 года и за это время, по отзывам коллег, проявил себя как хороший специалист, заслуживший уважение сотрудников.

К сожалению, в декабре 2009 года его деятельность была прервана тяжелым заболеванием, для лечения которого срочно потребовалась крупная сумма денег. Семья Александра сделала все возможное, чтобы помочь ему, но этого оказалось недостаточно. Для достижения устойчивого эффекта в лечении болезни нужно было дорогостоящее лекарство. Беда не оставила равнодушными работников филиала. Профком Липецкэнерго и цеховые комитеты Липецких, Елецких и Лебедянских электрических сетей организовали сбор средств на приобретение препарата. Помощь пришла вовремя, и болезнь отступила.

В благодарственном письме Александра Михеева говорится: «Благодаря вашей поддержке было приобретено дорогостоящее лекарственное средство, которое способствовало моему выздоровлению. Выражаю признательность всему коллективу ОАО «МРСК Центра» — «Липецкэнерго». Огромное спасибо за участие в моей судьбе!» Свое письмо он закончил словами известного психолога Адама Джексона: «Когда Вы помогаете другим, в Вашем сознании отпечатывается ощущение изобилия», — и акцентировал: «Все, что Вы отдадите, вернется к Вам приумноженным».

Забота о сотрудниках — одно из главных направлений социальной политики МРСК Центра. Вам всегда готовы прийти на помощь!

В объективе

Пусть всегда будет солнце

Под таким девизом в филиале ОАО «МРСК Центра» — «Липецкэнерго» прошел конкурс детского рисунка, посвященный Дню защиты детей.

За период с 14 по 25 мая в нем приняли участие несколько десятков детей разных возрастов. Самому младшему из них 3 года, старшему — 13 лет. Конкурс, организованный профсоюзом филиала, способствовал выявлению творческих способностей детей сотрудников.

По итогам конкурса в возрастной категории до 7 лет автором

лучшей работы стал семилетний Антон Тонеев, в категории от 7 до 10 лет — десятилетняя Дарья Маркевич, а среди ребят от 11 до 14 лет — одиннадцатилетний Никита Черных. Победителям вручены дипломы и ценные призы. Поощрительные сувениры получили все авторы рисунков.

Награждение самых юных участников состоялось в одном из детских кафе города Липецка. Подарки ребятам вручила директор по управлению персоналом филиала Екатерина Мушниковна: «Учас-

тие детей сотрудников в подобных мероприятиях оживляет трудовую атмосферу в коллективе. Каждый рисунок несет определенный эмоциональный заряд, что не оставляет нас равнодушными».

Ярким подтверждением ее слов является работа Антона Тонеева, в которой мальчик изобразил свое представление о мирной жизни. Его яркий рисунок заставляет на миг отвлечься от рабочей повседне-

ности и погрузиться в собственные воспоминания. Мама автора работы — специалист 2-й категории отдела управления собственностью Юлия Тонеева — поделилась своими впечатлениями о прошедшем мероприятии: «Мои дети, Антон и Алина, с большим энтузиазмом приняли участие в конкурсе. Мотив рисунка был навеян воспоминаниями о вечерних прогулках по берегу Черного моря, где мы всей семьей

отдыхали прошлым летом. Победа в конкурсе стала для нас неожиданной, а полученный приз вдохновил сына на дальнейшие творческие проекты».

Члены жюри поблагодарили всех участников конкурса и пожелали юным художникам новых творческих успехов и свершений. И, конечно, мирного неба над головой!

Наталья Нефёдова



Все работы хороши. Кто же лучший?



Антон Тонеев — самый младший из победителей



Рисунки победителей